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Tema No.1 (50 puntos)

Un avion de carga de LATAM Airlines tiene tres compartimientos para almacenamiento:
delantero, central y trasero. Estos compartimientos tienen un limite de capacidad tanto de
peso como de espacio. Los datos se resumen a continuacion:

Capacidad Capacidad

de peso de espacio
Compartimiento (ton) (f6)
Delantero 12 7 000
Central 18 9 000
Trasero 10 5000

Mas alin, para mantener el avion balanceado, el peso de la carga en los respectivos
compartimientos debe ser proporcional a su capacidad. Se tienen ofertas para transportar
cuatro cargamentos en un vuelo proximo ya que se cuenta con espacio:

Peso Volumen Ganancia
Carga (ton) (ft3/ton) ($/ton)
1 20 500 320
2 16 700 400
3 25 600 360
4 13 400 290

Se puede aceptar cualquier fraccion de estas cargas. El objetivo es determinar cudl
cantidad de cada carga debe aceptarse (si se acepta) y como distribuirla en los
compartimientos para maximizar la ganancia del vuelo.



a) Desarrolle un modelo de programacion lineal para maximizar la ganancia derivada de
la distribucion de los compartimientos.

b) En funcion del modelo de programacion lineal expresado anteriormente, especifique
en GAMS el cddigo del problema de LATAM Airlines.

Tema No.2 (50 puntos)

Considere el siguiente problema de programacion lineal entera

Max F = 3 + 6x,
St
X1+ 2x, =2 1
2x1+ x, < 24
X,,x, € ZF

a) Resuelva la relajacion lineal del problema entero a través del método simplex
b) Resuelva el problema utilizando Branch and Bound.
¢) Suponga que tiene el siguiente problema de optimizacion lineal

Max F = 4x, + 9x,

St

3x1+ xZS 9

2x;, — x,= 3
X1,%X, =0

La base optima del problema es {x; , x,}, con esta informacion escriba justificando
con calculos (formulas del simplex revised ), como quedaria la Gltima instancia del
simplex tabular(tabla completa).



